

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

25  
сентября  
2024 года  
среда  
№ 195 (30504)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

27 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНУЮ  
ПАЛАТУ ОЛИЙ МАЖЛИСА И МЕСТНЫЕ КЕНГАШИ



Публикуется статья в поддержку  
Демократической партии  
«Миллий тикланиш».

Данный материал публикуется  
в рамках предвыборной агитации  
партий на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

## СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ: ПОСТАВЛЕНЫ ЗАДАЧИ ПО РЕФОРМИРОВАНИЮ СИСТЕМЫ

Президент Шавкат Мирзиёев 24 сентября ознакомился с презентацией предложений по развитию системы профессионального образования и реформированию национальной системы квалификаций.

Эта задача была поставлена на видеоселекторном совещании по социальным сферам, состоявшемся 5 февраля текущего года. За прошедший период была критически изучена эффективность системы и разработаны дополнительные меры.

В настоящее время система профессионального образования состоит из трех типов учреждений: 333 профессиональных школ, 227 техникумов и 112 колледжей. Из-за различий и отсутствия взаимосвязи между их учебными программами имеющиеся мощности учреждений используются неэффективно.

Поэтому предлагается развивать сеть техникумов на базе этих трех типов учреждений. Согласно предложению, будет создано 600 техникумов. В результате оптимизации 71 здание высвобождаемых учреждений будет преобразовано в школы, будет создано 42 тысячи новых ученических мест.

Кроме того, сегодня коллеги действуют при различных министерствах и ведомствах. Отныне единая государственная политика в управлении, организационном и методическом аспектах будет осуществляться Министерством высшего образования, науки и инноваций.

Для быстрой адаптации к требованиям времени предусматривается расширение ака-

demической самостоятельности техникумов. Предусматривается, что сроки и продолжительность обучения будут определяться в зависимости от сложности профессии и уровня образования учащегося.

В целях повышения качества и привлекательности образования в техникумах будут внедрены международные образовательные программы. Первоначально в качестве эксперимента в 14 техникумах будет внедрена английская программа «BTEC». Выпускникам будут выдаваться дипломы, признаваемые в 70 странах, а также будет предоставлена возможность поступить более чем в 200 зарубежных университетов. В зависимости от результатов этот опыт может быть поэтапно применен и в других техникумах.

Также важно сформировать процесс приема на основе требований работодателей. С этой целью будет создана электронная платформа, к которой будут подключены все министерства и отрасли. Образовательные программы техникумов будут вводиться в практику после согласования с отраслями промышленности, объединениями предпринимателей, крупными работодателями и ассоциациями.

На презентации также рассмотрены вопросы реформирования Национальной системы квалификаций.

УзА

### Вектор развития

## ВКЛАД ВУЗОВ В ПОСТУПАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ УЗБЕКИСТАНА

Качественное образование, инновации и передовые технологии - ценный капитал общества и достояние любого государства в XXI веке. А создание научных знаний и продуктов - важное условие для достижения устойчивого развития и интеграции страны в мировую экономику. В Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы четко определены задачи, прописаны меры, направленные на трансформацию отраслей образования, науки и инноваций.



### Эпоха перемен

## САМЫЙ ВЕЛИКИЙ, САМЫЙ ДОРОГОЙ...



Развитие научно-исследовательской деятельности в высших учебных заведениях выступает ключевым фактором прогресса в условиях стремительного экономического роста страны. Для повышения качества образования и конкурентоспособности кадров следует увеличивать инвестиции в науку и технологии, обеспечивая адаптацию вузов к требованиям современного рынка труда. Это включает в себя создание благоприятной среды для научных исследований, поддержку молодых ученых и стимулирование междисциплинарных проектов.

Сегодня Узбекистан располагает необходимыми условиями для расширения созданного научно-технического потенциала. Наша республика - один из крупнейших научных центров в регионе Центральной Азии. А научные коллективы отечественных вузов и НИИ проводят важные исследования в области математики,

(Окончание  
на 2-й стр.)

В конце августа - начале сентября многогранный народ Узбекистана широко отметил самый главный праздник - 33-летие государственной независимости. Праздничные песни звучали как колыбельная матери, как смех младенца. Радость и праздничное настроение продолжают передаваться от сердца к сердцу. Это самый великий и самый дорогой праздник для узбекистанцев, которые целый год усердно трудятся, чтобы достойно его встретить.

(Окончание  
на 4-й стр.)



## ТОРЖЕСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА ПРИЗЕРОВ ШАХМАТНОЙ ОЛИМПИАДЫ



◀ (Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

На мероприятии с участием министра спорта Республики Узбекистан Адхама Икромова, председателя Ассоциации махаллей Узбекистана Каҳрамона Курунбоева, генерального секретаря Национального олимпийского комитета Ойбека Косимова, заместителя хокима города Ташкента Дилдоры Раҳимовой, руководителей спортивных федераций, тренеров и специалистов, родных и близких шахматистов, молодых спортсменов, представителей широкой общественности глава Департамента социального развития Администрации Президента Республики Узбекистан Одил Абдурахманов читал поздравление главы государства членам сборной команды Узбекистана по шахматам.

Выступавшие на церемонии генеральный директор Агентства по делам молодежи Узбекистана, председатель Федерации шахмат республики Алишер Сайдулаев, бронзовый призер 45-й Всемирной шахматной олимпиады Нодирбек Абдулсатторов, отец одаренного шахматиста Шамсиддина Вохидова Пулат Товарашов и другие отметили, что созданные для молодежи условия и широкие возможности приносят свои результаты.

Оказываемые сегодня внимание и поддержка послужат основой для достижения еще больших побед на предстоящей 46-й Всемирной шахмат-



◀ (Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Узбекистан неоднократно становился лидером в качестве страны - получателя инвестиций ЕБРР. Предыдущий президент ЕБРР Сума Чакрабарти является советником Президента Шавкатом Мирзиёевым по вопросам экономического развития, эффективного управления и международного сотрудничества. Это во многом способствует эффективному развитию диалога и в то же время является свидетельством того, что республика продолжает оставаться одним из перспективных партнеров банка в регионе. Сегодня, когда социально-экономические реформы в стране обрели необратимый характер и очевидны значительные результаты, каковы, на ваш взгляд, перспективы дальнейшего сотрудничества банка и республики?

- Да, в 2023 году Узбекистан четвертый год подряд оставался ведущим получателем финансирования ЕБРР в регионе, привлек более 700 миллионов евро (760 миллионов долларов). ЕБРР профинансировал 27 проектов в разных секторах - от возобновляемой энергетики до устойчивой инфраструктуры. 69 процентов из них реализовано в частном секторе. В начале 2024 года Совет директоров ЕБРР утвердил новую стратегию для Узбекистана, определяющую приоритеты банка в стране до 2029 года. Стратегический подход банка к операциям будет основываться на деятельности в следующих трех областях:

**Одиль Рено-Бассо:**

# СОВМЕСТНЫЕ ПЛАНЫ ПОЗВОЛЯЮТ УВЕЛИЧИТЬ ЕЖЕГОДНЫЕ ИНВЕСТИЦИИ В УЗБЕКИСТАН ДО МИЛЛИАРДА ЕВРО

- поддержка декарбонизации, повышение эффективности использования воды и экологически чистой энергии;

- развитие частного сектора и содействие занятости, повышение квалификации, инклюзивности и переходу к цифровым технологиям;

- улучшение экономического управления, делового климата и инфраструктурных возможностей.

ЕБРР и правительство Узбекистана разрабатывают долгосрочную стратегию декарбонизации, которая поддержит план по достижению углеродной нейтральности энергетического сектора к 2050 году. Наш банк также помогает разработать национальную программу по сокращению выбросов метана. ЕБРР финансирует и будет финансировать больше проектов в области возобновляемых источников энергии, чтобы поддержать цель Узбекистана - иметь к 2030 году 25 ГВт установленной возобновляемой мощности.

В 2024 году наш банк профинансирует два знаковых проекта в области

возобновляемой энергетики в Узбекистане, разработанных компанией ACWA Power, международным разработчиком, инвестором, совладельцем и оператором электростанций и заводов по производству опресненной воды. Речь идет об одном из крупнейших проектов по созданию аккумуляторных систем хранения энергии в Ташкентской области, который, когда-либо поддерживался ЕБРР, и о пилотной установке по производству возобновляемого водорода. Первый обеспечит надежное подключение к сети, а второй поможет дегарбонизировать производство углодобывающей промышленности.

Ваша страна и ЕБРР недавно создали Фонд разработки проектов государственно-частного партнерства в Узбекистане, поддерживаемый суверенным кредитором банка в размере до 10 миллионов евро. Фонд будет способствовать развитию проекта ГЧП на сумму 30 миллиардов долларов, определенного в качестве

одного из ключевых приоритетов Узбекистана к 2030 году.

Известно, что страна сильно страдает от изменения климата. ЕБРР помогает Узбекистану решать насущные экологические проблемы, такие как дефицит воды, деградация почв и тепловая стресс. Мы уже поддержали крупный проект по водоснабжению в Ферганской долине и изучаем другие подобные проекты по всей стране, включая мероприятия по модернизации и улучшению ирригационной сети.

Эти планы позволят нам постепенно увеличить ежегодные инвестиции в Узбекистан с нынешнего уровня при-

мерно до миллиарда евро.

? - В начале мая в Узбекистане успешно прошел III Ташкентский международный инвестиционный форум, в котором вы приняли участие. Как бы вы оценили современную модель экономического развития Узбекистана, экономическую политику страны?



## ВКЛАД ВУЗОВ В ПОСТУПАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ УЗБЕКИСТАНА

Ташкентский государственный технический университет имени Ислама Каримова специализируется на технических и инженерных науках. Здесь ведутся актуальные исследования в таких важных для экономики страны отраслях, как энергетика и машиностроение. Вуз также активно развивает инновационные проекты и сотрудничает с крупнейшими промышленными предприятиями Узбекистана.

Ташкентская медицинская академия является ведущим учебным заведением страны в области подготовки кадров для сферы здравоохранения. Здесь развивается научно-исследовательская деятельность, которая в основном концентрируется на разработке новых методов диагностики заболеваний. Академия тесно сотрудничает с крупнейшими международными медицинскими организациями и активно участвует в реализации совместных проектов.

А команда педагогов и ученых Узбекского государственного университета мировых языков проводит актуальные исследования в области лингвистики, межкультурной коммуникации и современной педагогики.

Ташкентский государственный экономический университет - один из крупнейших профильных вузов не только в Узбекистане, но и во всей Центральной Азии. Основанный в 1931 году вуз прошел долгий путь развития и сегодня включает в себя девять факультетов, несколько научно-исследовательских центров. Имеет в ведении экономические лица и гимназию. ТГЭУ продолжает играть важную роль в подготовке высококвалифицированных специалистов, способных внести значительный вклад в развитие экономической науки Узбекистана, участвует в международных образовательных и научных проектах, что позволяет студентам и преподавателям обмениваться опытом с зарубежными коллегами и внедрять передовые методики в учебный процесс. Налажена также кооперация с ведущими экономическими и финансовыми организациями.

Все вышеупомянутые вузы предоставляют разные формы поддержки для студентов и преподавателей, участвующих в научных проектах, часто предлагают внутренние гранты и стипен-

дии. Многие университеты также организуют программы менторства, где опытные преподаватели помогают молодым ученым и студентам развивать исследовательские навыки. Проводятся семинары и тренинги по написанию научных статей, управлению проектами и другим важным аспектам научной деятельности. Государство же обеспечивает доступ к современным лабораториям, библиотекам и другим ресурсам, необходимым для проведения исследований. Это включает в себя как физическое оборудование, так и цифровые ресурсы, а еще базы данных и научные журналы.

Университеты Узбекистана активно участвуют в международных научных проектах и программах обмена, что позволяет студентам и преподавателям работать с зарубежными коллегами и получать бесценный опыт. Многие вузы в сотрудничестве с партнерами из-за рубежа создают собственные инновационные центры и бизнес-инкубаторы. Это способствует развитию предпринимательских навыков и стимулирует инновационную деятельность.

Национальная экономика трансформируется стремительно. В связи с этим глава государства определил стратегически важные программы по повышению конкурентоспособности отечественной науки. Цель - войти к 2030 году в топ-50 стран мира по рейтингу Глобального инновационного индекса. Так, в числе целей Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы значится увеличение объема валового внутреннего продукта на душу населения в последующие пять лет в 1,6 раза за счет обеспечения стабильно высоких темпов роста в отраслях экономики с доведением его размера к 2030-му до четырех тысяч долларов на душу населения. Задача на долгосрочную перспективу - войти в категорию государств с доходом выше среднего. Большую роль в достижении данных задач будут играть вузы страны, так как именно в их стенах зарождаются прорывные идеи.

Санжар Мирзалиев.  
Начальник департамента науки и инноваций  
Ташкентского государственного  
экономического университета.

номики на 6,5 процента в 2024-м и на 6,0 процента в 2025-м при сильном вкладе инвестиций в основной капитал. Приватизация и рыночные реформы могут укрепить перспективы за счет привлечения прямых иностранных инвестиций. Прогнозируем, что проводимые тарифные реформы помогут сократить субсидии на энергоносители, что приведет к снижению государственных расходов на 1,5 процентных пункта ВВП. С другой стороны, рост, вероятно, будет сдерживаться дефицитом энергии и воды.

? - Вы не раз посещали Узбекистан и встречались с Президентом Шавкатом Мирзиёевым. В связи с этим не можем не спросить о ваших личных впечатлениях о стране. Что больше всего впечатлило в Узбекистане?

- Регулярно бываю в Узбекистане. И каждый раз встречаюсь с Президентом Шавкатом Мирзиёевым. У нас сложилось прекрасное сотрудничество с Президентом и членами Кабинета Министров. Уверена, оно продолжится.

Результаты деятельности ЕБРР в Узбекистане за последние годы являются лучшей иллюстрацией совместной работы. Наши отношения с Узбекистаном лучше всего назвать партнерскими, что в современном мире, сотрясаемом разными геополитическими невзгодами, имеет важное значение. Сейчас как никогда нужны долгосрочные надежные партнеры, которые могут поддержать ваши самые амбициозные планы как финансово, так и интеллектуально.

Наша деятельность в Узбекистане опирается на страновую стратегию, разработанную совместно с правительством и направленную на повышение устойчивости, модернизацию, цифровизацию и региональную интеграцию национальной экономики. Она также нацелена на усиление поддержки малых и средних предприятий, а также на обеспечение инклюзивности и гендерного равенства.

От себя могу добавить, что Узбекистан представляет собой важную часть мирового культурного наследия. Несмотря на плотный график, я посетила несколько достопримечательностей в Самарканде и с нетерпением жду возможности исследовать страну еще, когда позволит время.

# НАША ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ - ПОСТРОЕНИЕ ПРОЦВЕТАЮЩЕГО ОБЩЕСТВА, ГДЕ ВЫСОКО ЦЕНИТСЯ ДОСТОИНСТВО ЧЕЛОВЕКА, ОПИРАЮЩЕГОСЯ НА МОГУЩЕСТВЕННОЕ ГОСУДАРСТВО, ЗАКОНЫ КОТОРОГО СООТВЕТСТВУЮТ НАЦИОНАЛЬНЫМ И ОБЩЕЧЕЛОВЕЧЕСКИМ ЦЕННОСТЯМ!



**"MILLIY TIKLANISH"  
DEMOKRATIK PARTIYASI**

Демократическая партия «Миллий тикланиш» прежде всего исходя из интересов народа, идей и целей партии, а также глубоко осознавая, что кандидаты-патриоты и народная программа являются главными факторами победы на выборах, разработала собственную предвыборную программу на 2025-2029 годы и представила ее вниманию избирателей. Данный документ, созвучный сути реформ Нового Узбекистана, служит стратегической программой для дальнейших действий партии.

## ОБРАЗОВАНИЕ И ВОСПИТАНИЕ - ОСНОВА НАЦИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Реформы, реализуемые во всех сферах жизни Нового Узбекистана, служат и развитию системы образования, основанной на современных требованиях.

В предвыборной программе Демократической партии «Миллий тикланиш» на 2025-2029 годы в качестве приоритетных задач определены принятие всех необходимых мер по воспитанию здорового и гармонично развитого поколения, выявление интеллектуального потенциала молодежи, воспитание молодых людей в соответствии с требованиями времени. Цель партии - взять на контроль исполнение этих мер.

В частности, программой под девизом «Образование и воспитание - основа национального развития» охвачены наиболее актуальные вопросы по обеспечению качественного уровня жизни и благополучия детей, которые являются будущим нашей страны, прежде всего по повышению уровня интеллектуальных способностей уже на этапе дошкольного образования, а также приоритетные критерии, связанные с дошкольным и школьным образованием.

По статистическим данным, охват детей в системе дошкольного и школьного образования за последние шесть лет увеличился с 27 процентов до 70 процентов, то есть около 2 миллиона детей посещают детские сады. Количество школ за последние 5 лет также увеличилось на 660, а общеобразовательных учреждений, действующих с 2023/2024 учебного года, превысило 10 750. В частности, в стране действуют 14 Президентских школ, 9 творческих и 182 специализированных школ.

Основываясь на жизненном опыте и требованиях предыдущих лет, а также в целях принятия мер по развитию основ национального воспитания и национальных образовательных программ, принятия «Государственной программы подготовки воспитателей и педагогов нового поколения» для принятия мер гарантирования правовых основ гармонии непрерывного воспитания и образования, а также отбора выпускников школ с педагогическими способностями и организации их обучения на основе государственного закона, создания соответствующего возраста детей до трех лет контента национальной видеопродукции, принятия на работу воспитателей и учителей и изучения в процессе их деятельности их предыдущей работы, внедрения порядка проведения психологических тестов и отбора квалифицированных педагогических кадров для качественного обучения учащихся считаем необходимым внедрение прозрачной системы принятия на работу в школу педагогов на конкурсной основе.

Следующее направление - высшее и послевузовское, а также профессиональное образование. Если в 2017 году количество высших учебных заведений составляло 77, то к 2024 году достигло 114, филиалов иностранных вузов - 29, а не-государственных вузов - 67. То есть сейчас для студентов действуют 210 высших учебных заведений.

Исходя из вышеизложенного, в целях дальнейшего совершенствования системы высшего и послевузовского образования партия будет принимать меры по пересмотру системы подготовки национальных научных кадров, отмене бюрократических требований, реформированию Высшей аттестационной комиссии, расширению базы данных на узбекском языке, переводу ежегодно тысячи изданий научной литературы с иностранных языков на государственный язык.

## ПРИМЕМ МЕРЫ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДУХОВНОГО РАЗВИТИЯ И ВЫВЕДЕНИЯ СФЕРЫ КУЛЬТУРЫ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

Хотя Демократическая партия «Миллий тикланиш» поддерживает перспективные идеи

и инициативы, она остается сторонником консервативных идей в вопросах национальности, обычая, традиций и ценностей. Поэтому в новой предвыборной программе партии под лозунгом «Развитие на основе ценностей» в целях сохранения национальных ценностей и обеспечения развития в качестве приоритетных задач наряду с уделением особого внимания развитию национальной культуры и духовности, сохранению и обогащению ценностей определены защита культурного наследия, а также создание организационно-правовых основ его использования. Также партия уделяет особое внимание повышению статуса и широкой пропаганде государственного языка для поддержания престижа и репутации узбекского языка.

В рамках данного направления партия выдвигает инициативу по регулированию системы аренды объектов культурного наследия, уделяя особое внимание вопросу сохранения нашего культурного наследия, бережного его использования и передачи будущим поколениям.

По имеющейся информации, 8210 объектов материального культурного наследия взяты под охрану государства, и их сохранение вызывает тревогу.

Именно по этой причине наша партия выступает за регулирование системы аренды объектов культурного наследия. Эта инициатива демонстрирует стремление упорядочить коммерческое использование памятников культуры и сохранить их как национальное достояние.

Также в целях бескомпромиссной защиты национальных интересов при любых обстоятельствах, развития общества на основе обычая, традиций и ценностей, а не за счет чужих культур, в предвыборной программе партии в направлении духовного роста и культурного развития особое внимание уделяется вопросу повышения ответственности за нарушение Закона «О государственном языке».

## УКРЕПИМ СЕМЬИ, СОЗДАДИМ ДОСТОЙНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЖЕНЩИН И МОЛОДЕЖИ

Для нас «Семья - святая крепость!» Защита государством материнства, отцовства и детства, признание женщин и мужчин равноправными, предоставление им равных прав и возможностей в управлении делами общества и государства, а также во всех сферах соответствуют приоритетным целям партии.

В связи с этим партия, стремясь предотвратить отдаление хранителей чести и достоинства семьи - мужчин - из семьи и от воспитания детей, предлагает праздновать «День отцов» в качестве общественно-политического дня.

По этому поводу великий ученик Саади Ширази сказал: «Главная опора в семье - это отец. Он ответственный воспитатель. Отец должен воспитывать своих детей, давать им образование, обучать ремеслу, тренировать их физически. Способности не развиваются сами по себе. Необходимо воспитывать ребенка для его развития. Если нет воспитания, способности ребенка угасают». Необходимо отметить, что партия выступает за укрепление на века наших национальных ценностей и передачу их младому поколению.

На протяжении веков в нашем народе уважение и признание прав женщин являются одними из высших ценностей. В народе есть поговорка: «Женщина одной рукой качает колыбель, а другой - мир». Мы поддерживаем дальнейшее повышение социальной и политической активности женщин во всех сферах жизни общества. В связи с этим выдвигаем такие инициативы, как развитие образования по вопросам гендерного равенства в трудовых коллективах, введение гибкого графика работы, обеспечение условий, способствующих тому, чтобы женщины могли больше времени проводить с семьей, а также организация специальных детских комнат или детских садов при высших учебных заведениях для детей учащихся в вузах женщин.

Не будет преувеличением сказать, что инициатива партии по защите интересов женщин и

их детей, оставшихся без жилья в результате разрыва брака, стала требованием времени.

Верим, что в результате реформ в области сегодняшней новой гендерной политики эти предложения и инициативы будут служить и формировать основы гражданского общества в новой системе. Роль женщин в этих процессах - особенная, считаем, что их поддержка - долг не только государства, но и каждой партии.

Возможности, созданные для сегодняшней молодежи, служат дальнейшему укреплению таких чувств, как патриотизм, гуманизм и толерантность. Исходя из этого партия выступает за объединение молодежи под лозунгом «Молодые патриоты», воспитание их в духе верности национальным и общечеловеческим ценностям, в последовательном формировании в их сердцах чувства гордости за великую историю и богатое культурное наследие нашего народа и что они детьи этой страны.

## БУДЕМ РАЗВИВАТЬ НАЦИОНАЛЬНУЮ ЭКОНОМИКУ И ТУРИЗМ

Демократическая партия «Миллий тикланиш» исходя из своих идей и целей, считая важным сохранение национальных ценностей и традиций, вопросы языка, образования и воспитания, определяет приоритетной целью развитие национальной экономики и туризма, являющегося одним из ее основных направлений.

Исходя из этого партия выдвигает такие инициативы, как укрепление основ рыночной экономики, основанной на национальных ценностях, формирование свободных рыночных отношений в национальной экономике, неприкосновенность частной собственности, безусловное обеспечение свободных и честных конкурентных отношений, создание современных систем справедливой пенсии и медицинского страхования.

Поэтому такие задачи в программе партии, как разумная защита интересов местных деловых кругов и структур в современных условиях усиливющейся экономической конкуренции, объединение общества вокруг ценностей в условиях рыночных отношений путем поощрения граждан и представлений их широкой общественности на основе критерия «Сахавати тадбиркор» («Щедрый предприниматель») и «Халол мансабдор» («Честный чиновник»), можно оценить как приоритетные направления развития национальной эко-

системы безвизового въезда, организации деятельности коллегиально-консультативного Совета «Ассамблея туризма», а также разработка Стратегии комплексного развития туризма до 2030 года.

миссных путей исходя из наших ценностей, без доведения дела до суда.

## ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ, МЕЖНАЦИОНАЛЬНОГО СОГЛАСИЯ И ТОЛЕРАНТНОСТИ - НАША ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА

Одно из приоритетных направлений в предвыборной программе нашей партии - усиление безопасности и защиты населения. Так как одной из приоритетных целей партии является обеспечение верховенства национальных интересов во всех сферах. Наряду с этим выдвинуты инициативы по повышению правовой и политической культуры населения, обеспечению продовольственной безопасности, совершенствованию законодательства о миграции и защите национальных духовных ценностей.

Наша партия к вопросу развития безопасного национального информационного пространства подходит исходя из того, что XXI век - это век информации. В связи с этим партия поддерживает проводимую работу по повышению роли информационных ресурсов и технологий в развитии личности, общества и государства, а также построению в стране гражданского общества как информатизированного общества.

С этой целью наша партия выдвигает концепцию «Информационная политика Нового Узбекистана» и инициативу по разработке на ее основе доктрины «Информационная безопасность».

В современном мире экологические проблемы вызывают тревогу у многих стран. В частности, изменение климата является одной из таких широко распространенных глобальных проблем, которая является причиной ряда других проблем, в том числе продовольственного кризиса. Поэтому наша партия выступает за усиление внимания к вопросам предотвращения стихийных бедствий, угрожающих жизни населения, противодействия глобальным изменениям климата, защиты населения в чрезвычайных ситуациях. При этом партия поддерживает государственную охрану водных ресурсов и выдвигает инициативу принятия программы «Повышение культуры водопользования».

В царящий сегодня мирной и благополучной жизни многонационального народа важную роль играет атмосфера дружбы и согласия. Поэтому партия поддерживает политику в области межнациональных отношений, в частности широкую толерантность и гуманности, межэтническую солидарность, укрепление гражданского согласия в обществе, создание равных прав и возможностей для всех граждан, независимо от их национальной и вероисповедания. В связи с этим мы продвигаем идею «Мы едины, мы узбекистанцы» и выступаем за мирную и благополучную жизнь, укрепление единства граждан, дружбы, согласия, патриотизма, повышение чувства ответственности и сопричастности к судьбе страны.

Наша партия выступает за постоянное улучшение практического сотрудничества в Центральноазиатском регионе и дальнейшее укрепление отношений с тюркским миром.

Еще одним важным вопросом является развитие государственной политики по сотрудничеству с соотечественниками, проживающими за рубежом. Поэтому партия призывает несравненную практическую работу соотечественников в популяризации наших ценностей, культурно-исторического наследия за пределами нашей страны, предлагает ввести практику выдачи наиболее активным из них удостоверений соотечественников.

Также в центре постоянного внимания партии будут находиться такие актуальные вопросы, как дальнейшее усиление внимания государства к внешней трудовой миграции, создание благоприятных условий для работы за рубежом, правовая защита и поддержка работающих там соотечественников.

Считаем, что инициативы, выдвинутые нашей партией, станут новой вдохновляющей силой развития страны.

Уважаемые избиратели, Демократическая партия «Миллий тикланиш» рассчитывает на вашу поддержку в обеспечении жизненности предложений и инициатив, определенных в ее предвыборной программе на 2025-2029 годы и служащих интересам нашего народа и нашей Родины. Ваши голоса за партию и кандидатов, выдвинутых нашей партией на выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаша, - это ваше доверие к нам!

Объединившись вокруг идеи «Развитие на основе ценностей!», вместе мы обеспечим развитие нашей страны!

Нодирбек Тилаволдиев.

Фируза Мухамеджанова.

Заместители председателя Центрального совета Демократической партии «Миллий тикланиш».



ГОЛОСУЙТЕ ЗА ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ «МИЛЛИЙ ТИКЛАНИШ» И ЕЕ КАНДИДАТОВ!

# САМЫЙ ВЕЛИКИЙ, САМЫЙ ДРОГОЙ...

«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

Это праздник благодарности за светлые дни, до которых мы дожили. Он как бальзам исцеляет боль, нанесенную историей. До обретения независимости люди закалились, сплачивались в испытаниях - и встретились на улице свободы и счастья. В этой счастливой стране возродилась национальная государственность, а наш народступил в новый этап своего развития.

**День независимости - самый почитаемый праздник для всех сынов и дочерей нашей Родины, для каждого человека, живущего в прекрасном древнем, неповторимом и священном Узбекистане.**

Кульминационная точка праздника - поздравительное выступление инициатора строительства Нового Узбекистана - Президента страны, в котором он искренне поздравляет всех жителей с самым священным и дорогим праздником, отмечает значимые достижения страны за последний год, излагает свои мечты и намечает цели развития на перспективу. В эти минуты встречи, минуты искренности каждый соотечественник, где бы он ни находился, чувствует прилив новых сил, считает себя сопричастным к судьбе страны, будущему родной земли.

Действительно, речь лидера республики прозвучала как призыв горячо любить Родину, защищать и беречь ее,уважать и ценить нацию.

В своем выступлении глава государства отметил, что в строительстве Нового Узбекистана определено пять приоритетных направлений, основным из которых назвал формирование качественной образовательной системы. Это означает, что нашу страну ждут колossalные преобразования. Продолжат путь своего развития духовность, просвещение, национальное сознание. Открывающий для молодежи все возможности, идущий по пути великих предков-джадидов лидер страны обратился к молодежи: «Ставьте перед собой высокие цели, вы способны на великие дела!». Народ Узбекистана уверен, что наша молодежь оправдает надежды Президента страны и ответит на призыв достойно.

На самом деле в основе побед наших молодых спортсменов, заставивших волноваться даже самых именных атлетов, - большая любовь и вера Президента к молодым спортсменам. Лидер страны создал для молодежи достойные условия для занятий физкультурой и спортом. Молодые спортсмены не останавливаются на достигнутом и готовятся к еще более высоким свершениям.

«Решение всех наших проблем, ответы на все вопросы - только в образовании. Ключ, открывающий все двери, -



это образование и воспитание», - такими словами обратился к молодежи глава государства. Президент открыл все возможности для детей не только внутри страны, но и за рубежом. Молодежь находится под его чутким вниманием. Подрастающее поколение осознает призыв своего лидера: каждый должен упорно учиться, получать глубокие знания, быть достойным наследником великих предков, жить и трудиться во имя светлого будущего Родины и защищать ее.

Необходимо признать, что в результате реформ, реализуемых по инициативе главы государства, все более утверждается чувство высокого уважения к учителям. Возродилась система образования, которая долгие годы не могла найти выход из проблем, оставалась без должного внимания. Сегодня учителя и наставники не спешат на хлопковые поля.

Ценимый соотечественниками, спокойный за благосостояние семьи, довольный заработной платой учитель гордится

своей профессией, цель которой - воспитать всесторонне развитых, высокодуховных, конкурентоспособных национальных кадров.

**Слова Президента: «Учите своих дочерей, помогите им осуществить их мечты и надежды»** прозвучали как настоящий клич для всего общества. За последние семь лет в жизни прекрасной половины населения нашей страны произошли немыслимые изменения. Наши женщины проявляют себя в науке, общественной жизни. Сегодня мы гордимся женщины-учеными, государственными деятелями, труда и деятельность которых признаны мировым сообществом.

Так, на основе Указа Президента «О мерах по дальнейшему ускорению работы по системной поддержке семьи и женщин» определены меры по финансированию беспроцентных образовательных кредитов сроком на семь лет, в частности, оплаты образовательных контрактов женщин, обучающихся в высших образовательных учреждениях, техникумах и колледжах на вечерней и заочной формах обучения, по покрытию контрактных платежей всех женщин,

обучающихся в магистратуре государственных вузов.

Не будет преувеличением сказать, что Узбекистан - первая страна, в которой реализована такая гуманная реформа. Тысячи семей на своем примере остались безмерной любви, уважения и отеческой заботы Президента страны. Тысячи женщин начали получать высшее образование благодаря его содействию и поддержке. Важно отметить, что привлечение женщин к научной деятельности, стимулирование их социальной активности важны для развития общества. Осознавая немаловажную роль женщин в развитии страны, глава государства создал необходимые условия для их обучения, обретения ими достойного места в обществе.

Оуществляемые в Новом Узбекистане образовательные реформы, происходящие социально-экономические преобразования во всех сферах научили наш народ не останавливаться на достигнутом, идти дальше к новым свершениям. Счастливые, гордые, целеустремленные, уверенные в светлом будущем граждане Узбекистана достойно отметили 33-ю годовщину независимости Родины. При виде радости соотечественников, горящих глаз молодежи укрепляется уверенность в светлом будущем.

**Баходиржон Шермухаммадов.  
Ректор Ферганского государственного университета, профессор.**



## ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».

### «СЕВИНЧ» ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ ЛИДЕР

Чемпионат страны среди женских команд Высшей лиги. Двадцатый тур.  
«Бухоро» - «Пахтакор» - 2:0, «Севинч» - «Содиана» - 7:0, «Локомотив» - «Кизилкум» - 1:1, «Нефчи» - ОКМК - 0:9, «Бунёдкор» - «Навбахор» - 10:0.



В общем-то никто не сомневается, что каршинские девушки, являющиеся действующими чемпионами, вновь поднимутся на высшую ступеньку пьедестала почета. По всем статистическим данным, у них лучшие показатели. Даже ближайшие конкуренты не могут имказать сопротивление.

Вистую переиграли джиликсумы «Содианы». Забили семь мячей, не пропустив в свои ворота ни одного. Характерная победа, показывающая, что

«Севинч» нет равных в нашем женском футболе. Вряд ли и клуб ОКМК, занимающий второе место, в очной встрече 16 ноября сможет опередить безусловного лидера.

Другие команды решают локальные задачи, дистанцируясь от «Пахтакора», у которого, кажется, не виден свет в конце тоннеля. Есть большая вероятность, что именно этот столичный клуб покинет высшую лигу.

Положение команд после девятнадцатого тура						
Клубы	И	В	Н	П	М	О
1. «Севинч» (Карши)	19	18	1	0	171:7	55
2. ОКМК (Алмалык)	20	17	1	2	89:16	52
3. «Содиана» (Джизак)	20	13	3	4	98:31	42
4. «Бунёдкор» (Ташкент)	20	11	1	8	62:37	34
5. «Локомотив» (Ташкент)	20	8	4	8	41:46	28
6. «Кизилкум» (Навои)	20	7	5	8	43:34	26
7. «Нефчи» (Ферганы)	20	5	4	11	18:75	19
8. «Бухоро» (Бухара)	20	6	0	14	27:110	18
9. «Навбахор» (Наманган)	19	2	1	16	17:134	7
10. «Пахтакор» (Ташкент)	19	1	2	16	18:94	5

### ИНТРИГА ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО ПРОПАЛА

Чемпионат Узбекистана. Суперлига. Девятнадцатый тур.  
«Нефчи» - «Кизилкум» - 2:2, «Содиана» - «Андижон» - 1:1, «Локомотив» - «Навбахор» - 0:1, «Олимпик» - «Динамо» - 0:3, «Металлург» - «Пахтакор» - 3:2, «Сурхон» - «Бунёдкор» - 0:1, «Насаф» - ОКМК - 2:0.

Афиша тура - матч претендентов на «золото». Встречались «Насаф» и ОКМК. Условия диктовали каршины. И не только потому, что они действовали на своем стадионе при поддержке многочисленных болельщиков, предвкушивших победу. Фактор родных стен, безусловно, важен. Однако команда главного тренера «Насафа» Рузикула Бердиева, имея четкий план, заметно превосходила соперников в классе.

Хотя, заметим, по сравнению с первым поединком в рамках элитной Лиги чемпионов Азии в составе произошли изменения. Даже на скамейке запасных не оказался мотор дружинники Акмаль Мозговой. Наверное, это связано с тем, что изменилась тактика ведения поединка. Зато в основном звене появился неутомимый защитник Шерзод Насруллаев, постоянно подключавшийся к атаке.

Вышел на поле полузащитник Жавохир Сидиков, обладающий качествами нападающего. Неожиданным для наставника ОКМК Миржалола Касимова стало появление Степана Коловина, который в первом тайме буквально бородил правую бровку от своей штрафной площадки до чужой. Именно он стал ассистентом Ж. Сидикова, забившего быстрый гол. Слаженные действия этого дуэта привели к тому, что ворота гостей был назначен одиннадцатиметровый штрафной

удар. Пенальти под занавес первого тайма реализовал все тот же Ж. Сидиков. Дубль в его активе.

Совсем по другому сценарию проходила вторая половина матча. «Насаф», ведя в счете, намеренно отдал инициативу, словно предлагаю показать футболистам ОКМК, на что они способны. Каршинцы не откатались назад, но предприняли иную тактику ведения борьбы, разыгрываясь «Динамо». Самарканцы



демонстрируют открытый, зрелищный и результативный футбол. В этом туре не оставили никаких шансов «Олимпик», который переживает кризис. Молодежь талантлива, но не видят перспектив для роста. Большинство уже ищет другие коллективы для заключения выгодных контрактов.

Под руководством тренера Сергея Лущана прежний авторитет пытаются вернуть «Навбахор». Однако слишком много было потеряно очков, чтобы достичь высокой цели, намеченной в начале сезона.

Ушел из «Пахтакора» Максим Шацких. С его именем связаны достижения столичного клуба в последние несколько лет. Затянутая им реконструкция действующего чемпионата, прямо скажем, не удалась. Пригласили в команду немало молодых ребят, но ставку сделал все же на опытных футболистов, которые уже не справляются с грузом ответственности. Половинчатыми оказались решения

главного тренера. Это, в частности, сказалось на результате в игре с явным аутсайдером - «Металлургом». Пахтакоровцы повели в счете, но не сумели в итоге выиграть. В компенсированное время сравняли результат и вроде бы избежали поражения. Однако удивительный по исполнению удар с центра поля (!) Марко Милошевича застал врасплох вратаря «Пахтакора» Павла Павлюченко на последних секундах перед финальным свистком арбитра. Так, первую победу в чемпионате одержал «Металлург». Бекабады вспомнили дружины, находящиеся в конце турнирной таблицы.

Застопорились дела у «Сурхона», слывущего крепким орешком. Терпит вторую неудачу подряд. С минимальным счетом уступил ОКМК, а теперь - «Бунёдкору». Кстати, ташкентцам на пользу пошел двухнедельный перерыв, связанный с днями ФИФА. Добились стопроцентного результата, набрали шесть очков.

#### Положение команд после девятнадцатого тура

Клубы	И	В	Н	П	М	О
1. «Насаф» (Карши)	19	13	5	1	28:9	44
2. ОКМК (Алмалык)	19	11	2	6	31:23	35
3. «Содиана» (Джизак)	19	9	5	5	31:22	32
4. «Пахтакор» (Ташкент)	19	8	5	6	27:23	29
5. «Нефчи» (Ферганы)	19	7	7	5	21:18	28
6. «Навбахор» (Наманган)	18	6	8	4	23:19	26
7. «Сурхон» (Термез)	19	7	4	8	20:23	25
8. «Динамо» (Самарканд)	18	6	5	7	25:25	23
9. «Олимпик» (Ташкент)	19	5	6	8	18:23	21
10. «Андижон» (Андижан)	19	4	8	7	28:30	20
11. «Кизилкум» (Навои)	19	4	8	7	20:25	20
12. «Локомотив» (Ташкент)	19	4	6	9	21:31	18
13. «Бунёдкор» (Ташкент)	19	4	6	9	16:30	18
14. «Металлург» (Бекабад)	19	1	11	7	17:25	14

ГУ «Редакции газет